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ATA N° 010/2023 
 

Aos treze (13) dias do mês de abril de dois mil e vinte e três (2023), nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, foi realizada a décima (10ª) Reunião Ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa – Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Sério. Estando presentes os seguintes 
vereadores: Alceu José Schutz, Delmo Rempel, Erlane Lauri Schulz, Flávio Becker, Guilherme 
Samuel Hickmann, Ivan Luis Henz, Mário Antônio Cândido, Nelcí Ariotti Maffi e Tiago André Ariotti. 
Após verificada a presença do número regimental, o Senhor Presidente, Ivan Luis Henz, abriu os 
trabalhos em nome de Deus, saudando colegas Vereadores e demais presentes. Foi realizado um 
minuto de silêncio em respeito ao falecimento do Sr. Marino Uhlmann e da Sra. Sulmira Wegner. 
Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de uma mensagem e após pediu para que o Vice- 
secretário fizesse da Correspondência e a leitura da Ata N° 009/2023. ATA Nº 009/2023 da Sessão 
Ordinária, realizada em cinco (05) de abril de dois mil e vinte três (2023), foi aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Conforme o Boletim N° 010/2023, a Vereadora Nelcí Ariotti Maffi, 
ressaltou a importância da aprovação do Projeto N°20, onde jovens do munícipio já estão no vício, 
e importunando as casas durante a madrugada. O Presidente Ivan Luis Henz, também concordou 
com esse importante Projeto, que vem acrescentar na pauta da Audiência Pública marcada para a 
próxima Segunda-feira, onde se discute o assunto da drogatização, que além de reforçar o 
policiamento, esse assunto deve ser discutido em casa nas famílias, na escola e sociedade. OFÍCIO 
DO GAB. N° 037/2023 - Encaminha o PROJETO DE LEI Nº 19/2023, PROJETO DE LEI Nº 20/2023 e 
PROJETO DE LEI Nº 21/2023. PROJETO DE LEI Nº 19/2023 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar 
contrato com a Cooperativa de Distribuição de Energia Teutônia – Certel Energia. Projeto baixado 
para maiores análises. PROJETO DE LEI N° 20/2023 – Institui como Política Pública o Programa 
Educacional de Resistência às Drogas e a Violência – PROERD no Município de Sério/RS, e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 21/2023 – Autoriza o Poder 
Executivo a abrir um Crédito Especial no orçamento municipal vigente, no valor de R$ 85.000,00 e 
indica recursos para sua cobertura. Projeto baixado para maiores análises. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Guilherme Samuel Hickmann, saudou Senhor Presidente, colegas vereadores, 
assessores e demais presentes. Falou de sua visita e do Prefeito Moisés, ao gabinete do Sr. Juvir 
Costella, secretário de logística e transporte do Estado, solicitando alguns recursos como na 
comunidade sete de setembro, onde após a conclusão dos asfalto na RS421, ocorreu um 
desmoronamento no cemitério católico, se sabe das dificuldades que as comunidades atualmente 
enfrentam, por se tratar de um custo elevado, é delicado o Estado fornecer esse recurso, mas o 
deputado conseguiu uma emenda de 18 mil para compras dos materiais para a obra. Após, 
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visitaram a Secretaria da Cultura, onde foram muito bem recebidos pela Secretária Beatriz Araújo, 
que os auxiliou nos projetos voltados a cultura, algo que o município quer resgatar em forma de 
Orquestra, foi encaminhado um Projeto no valor de até 100 mil reais para a compra de 
instrumentos musicais. Também estiveram em reunião com o Vice-governador Gabriel e 
juntamente com o secretário da Segurança Pública onde foi discutido e encaminhado alguns 
Projetos voltados a segurança nas escolas. Falou sobre a Sessão pública que será realizada pela 
Câmara, que serão assuntos importantes a serem discutidos, parabenizou a iniciativa do Executivo 
nas medidas protetivas que serão feitas, como melhorias no cercamento das escolas, sistema de 
monitoramento de qualidade, mas colocar guardas armados em frente as escolas, seria algo a ser 
avaliado, pois será que nossas crianças estariam preparadas para isso? Orientou os pais, 
principalmente dos adolescentes, estarem mais presentes na vida de seus filhos, verificar seus 
celulares e observar seus grupos de amigos, pois na família que está o apoio maior. Parabenizou o 
Projeto N°20 que foi aprovado, pois são projetos como esses que vem somar e evitar essas 
criminalidades. Presidente Ivan Luis Henz, saudou colegas vereadores, demais presentes e aos que 
acompanham pela rede social. Mencionou a família enlutada do Sr. Marino Uhlmann, que por 
muito tempo foi um servidor público, manifestando o seu pesar. Parabenizou o colega Guilherme 
pela ida a Porto Alegre, buscando emendas e recursos, como a atualização dos instrumentos 
musicais, como ele sendo Professor de música poder proporcionar arte e cultura para as crianças 
juntamente com o apoio da Secretaria de Educação. Ressaltou a importância da aprovação do 
Projeto N°20, pois ele vem de encontro a Sessão Pública que será promovida pela Câmara de 
Vereadores, a qual conta com a presença de todos os colegas vereadores. A pauta dessa Sessão, 
será um momento de conversas, troca de ideias e sugestões que contará com a presença dos pais, 
Escola, Professores, Assistência social, Conselho tutelar, Brigada Militar, Hospital, Secretarias da 
Saúde e Educação, Legislativo, Executivo e Poder público, pois todos nós temos direitos e deveres. 
Falou que em conversa com a Diretora da Escola Estadual, ela demonstrou sua preocupação em 
relação a segurança intraescolar, de aluno para aluno, como o uso de drogas e outros produtos 
nocivos, pois esse uso gera uma aflição não só no ambiente escolar, mas em toda a comunidade. 
Finalizou reforçando o convite a toda a comunidade para participar da Sessão Pública, para que 
possamos adotar medidas de segurança para combater a violência, a drogatização e outros formas 
prejudiciais a nossa sociedade e assim proporcionar mais tranquilidade no ensino e qualidade de 
vida para toda a sociedade. Nada mais havendo a constar o Senhor Presidente após convocar a 
próxima sessão, para o dia dezenove (19) de abril, quarta-feira, encerrou os trabalhos invocando a 
proteção de Deus. E para constar, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 
assinada pelo Senhor Presidente, Senhor Vice-Presidente e o Senhor Secretário da Mesa. 
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